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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
 

Απαντώντας στην με αρ. 3370/21.02.2022 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τους Βουλευτές κ.κ. Λαμπρούλη Γ. και Παπαναστάση Ν., με θέμα «Διαρκής υποβάθμιση της 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στο Νομό Μαγνησίας», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

1. Κέντρο Υγείας Βελεστίνου 

1α. Λειτουργία μικροβιολογικού εργαστηρίου του Κ.Υ. Βελεστίνου 

Βάσει της με αριθμό πρωτοκόλλου 58549/03.10.2018 απόφασης της 5ης Υ.Πε. (ΑΔΑ: 

ΩΨΧ9469Η2Γ-91Τ) περί οργάνωσης εργαστηρίων ΠΦΥ 5ης Υ.Πε. Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας, 

ο εργαστηριακός έλεγχος παρέχεται σε 3 επίπεδα.  

Τα Κέντρα Υγείας αρμοδιότητας της 5ης Υ.Πε. εντάσσονται σε κάποιο ή κάποια επίπεδα και 

ανάλογα με το σε ποιο επίπεδο έχουν ενταχθεί διενεργούν συγκεκριμένες εξετάσεις. Για τις 

υπόλοιπες εξετάσεις, οι ασθενείς εξυπηρετούνται μεν στο Κέντρο Υγείας όπου απευθύνονται, το 

αίμα δε στέλνεται στο εργαστήριο Κέντρου Υγείας που διενεργεί τις ζητούμενες εξετάσεις. 

Το Κέντρο Υγείας Βελεστίνου ανήκει στο 1ο επίπεδο, στο οποίο έχει εγκατασταθεί mini 

αιματολογικός αναλυτής κατηγορίας point–of-care για γενική αίματος με 3 υποπληθυσμούς 

λευκών αιμοσφαιρίων και 18 παραμέτρους. Επιπλέον, με συσκευές point-of-care γίνεται μέτρηση 

σακχάρου και τροπονίνης.  

Για τις υπόλοιπες εξετάσεις αίματος, ο πληθυσμός της περιοχής του Βελεστίνου 

εξυπηρετείται από το Κέντρο Υγείας Βόλου που ανήκει στο 3ο επίπεδο. 

Συνεπώς, η μη λειτουργία μικροβιολογικών εργαστηρίων σε κάθε Κέντρο Υγείας δεν συνιστά 

υποβάθμιση, αλλά αποτελεί επιλογή της 5ης Υ.Πε., απόρροια του τρόπου οργάνωσης των 

εργαστηρίων της ΠΦΥ. Με την οργάνωση αυτή επιτυγχάνεται όλος ο πληθυσμός να έχει 

πρόσβαση σε όλες τις εξετάσεις, αφού υπό το προηγούμενο καθεστώς (κάθε Κ.Υ. να διενεργεί 

εργαστηριακές εξετάσεις) είχαν παρατηρηθεί τα φαινόμενα της υποστελέχωσης κάποιων 

εργαστηρίων με προσωπικό, της αδυναμίας κατακύρωσης διαγωνισμών για την προμήθεια 

αντιδραστηρίων λόγω της μεγάλης διασποράς της προμήθειας στην περιφέρεια που καθιστούσε 

μη συμφέρουσα για την εταιρία την προμήθεια και της έλλειψης κατάλληλου εξοπλισμού. 
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1β. Λειτουργία ακτινολογικού εργαστηρίου του Κ.Υ. Βελεστίνου 

Στο οργανόγραμμα του Κέντρου Υγείας Βελεστίνου ΔΕΝ προβλέπεται θέση μόνιμου ιατρού 

ακτινοδιαγνώστη.  

Η 5η Υ.Πε. είχε προχωρήσει στην υπογραφή σύμβασης με ιατρό ειδικότητας 

ακτινοδιαγνωστικής (επικουρικός ιατρός) για την κάλυψη των αναγκών του Κ.Υ. Βελεστίνου στις 

21.01.2015 και για ένα έτος και ύστερα από συνεχείς παρατάσεις, η ιατρός εργάστηκε μέχρι 

31.12.2018. Η υπηρεσία προχώρησε σε νέα σύμβαση με την ίδια ιατρό στις 04.02.2019 και για 

δύο έτη, ήτοι μέχρι 03.02.2021. Ακολούθησε παράταση της σύμβασης μέχρι τις 31.10.2021, όταν 

και έληξε η ισχύς της, αφού η ιατρός δεν αποδέχθηκε νέα παράταση της σύμβασής της. 

Τη δεδομένη χρονική στιγμή, δεν υπάρχει εγγεγραμμένος ιατρός ειδικότητας 

ακτινοδιαγνωστικής στον ηλεκτρονικά τηρούμενο κατάλογο επικουρικών ιατρών της 5ης Υ.Πε.  

Επίσης, στο οργανόγραμμα του Κ.Υ. Βελεστίνου δεν προβλέπεται θέση χειριστή ακτινολόγου 

(ΔΕ Χειριστών). Προβλέπεται όμως θέση ΤΕ Ραδιολογίας–ακτινολογίας, η οποία έχει προκηρυχθεί 

με την προκήρυξη 6Κ/2020 του ΑΣΕΠ.  

 

2. Κέντρο Υγείας Αλμυρού 

2α. Στελέχωση του Κ.Υ. Αλμυρού με παιδίατρο 

Στο Κέντρο Υγείας Αλμυρού, αν και προβλέπονται 4 οργανικές θέσεις παιδιάτρων, είναι 

καλυμμένη η 1. Ο υπηρετών παιδίατρος έλαβε για 1,5 μήνα (01.01.2022 – 14.02.2022) άδεια 

ανατροφής τέκνου και πλέον έχει επιστρέψει στα καθήκοντά του στο Κέντρο Υγείας Αλμυρού.  

2β. Στελέχωση του Κ.Υ. Αλμυρού με καρδιολόγο 

Στο οργανόγραμμα του Κέντρου Υγείας Αλμυρού δεν προβλέπεται μόνιμη θέση καρδιολόγου. 

 

 

3. Κέντρο Υγείας Αργαλαστής 

3α. Λειτουργία μικροβιολογικού εργαστηρίου Κ.Υ. Αργαλαστής 

Το Κέντρο Υγείας Αργαλαστής, ανήκει, όπως κι αυτό του Βελεστίνου, στο 1ο επίπεδο, 

σύμφωνα με τον προγραμματισμό λειτουργίας των εργαστηρίων των δομών Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας Υγείας της 5ης Υ.Πε.. Αυτό σημαίνει πως και στο εν λόγω κέντρο υγείας διενεργούνται 

συγκεκριμένες εξετάσεις και έχει εγκατασταθεί mini αιματολογικός αναλυτής. Για τις εξετάσεις 

που δεν διενεργούνται στο Κ.Υ. Αργαλαστής, οι πολίτες εξυπηρετούνται ως προς τη λήψη αίματος 

στο εν λόγω Κέντρο Υγείας, πλην όμως το αίμα μεταφέρεται στο Κ.Υ. Βόλου για τη διενέργεια των 

εξετάσεων αυτών. 

3β. Λειτουργία οδοντιατρείου στο Κέντρο Υγείας Αργαλαστής 

Η 5η Υ.Πε. στις 10.06.2019 σύναψε σύμβαση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου με 

οδοντίατρο σε θέση επικουρικού, διάρκειας 36 μηνών, για την κάλυψη των αναγκών του Κέντρου 

Υγείας Αργαλαστής. Η σύμβαση αυτή είναι σε ισχύ και θα λήξει αυτοδικαίως με την πάροδο των 

36 μηνών, ήτοι στις 09.06.2022. 

Από την αρχή της πρόσληψής της (10.06.2019) μέχρι και τον Αύγουστο του 2020, η 

οδοντίατρος παρείχε τις υπηρεσίες της στο Κ.Υ. Αργαλαστής. Μετακινήθηκε 2 ημέρες την 

εβδομάδα στο Γ.Ν. Βόλου για την κάλυψη των εκεί αναγκών το 4ο τρίμηνο του 2020 (Σεπτέμβριος 

– Δεκέμβριος 2020). 

Το 2021 εργάστηκε στο Κέντρο Υγείας Αργαλαστής, δίχως να έχει υπάρξει κάποια 

μετακίνηση. 
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Από τις αρχές του 2022 μετακινείται στο Γ.Ν. Βόλου λόγω συνταξιοδότησης δύο οδοντιάτρων 

του Γ.Ν. Βόλου. Η μετακίνηση γίνεται με τη σύμφωνη γνώμη της Διευθύντριας του Κέντρου Υγείας 

Αργαλαστής. 

 

4. Κέντρο Υγείας Ζαγοράς 

Η εγκατάσταση του οδοντιατρικού μηχανήματος θα λάβει χώρα μετά το πέρας των εργασιών 

που γίνονται αυτή τη στιγμή στη σκεπή του Κέντρου Υγείας Ζαγοράς. Η μεταγενέστερη 

εγκατάστασή του κρίθηκε επιβεβλημένη, αφού ο χώρος όπου θα εγκατασταθεί έχρηζε επισκευής.  

Ήδη έχει προσληφθεί οδοντίατρος ως επικουρικός, ο οποίος προς το παρόν μετακινείται σε 

άλλη δομή. 

 

5. Κέντρο Υγείας Σκιάθου 

Η 5η Υ.Πε. έχει προτεραιοποιήσει το αίτημα για την προκήρυξη της θέσης του οδοντιάτρου 

για το Κέντρο Υγείας Σκιάθου. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο του προγραμματισμού, ενόψει της νέας Προγραμματικής Περιόδου 

ΕΣΠΑ 2021-2027, έχει συμπεριληφθεί στην πρόταση της 5η Υ.Πε. η ενίσχυση του Κέντρου Υγείας 

Σκιάθου με νέο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, που συμπεριλαμβάνει μεταξύ των άλλων και την 

ενίσχυση του οδοντιατρικού τμήματος (προμήθεια οδοντιατρικής έδρας και ψηφιακού 

ακτινογραφικού μηχανήματος). 

 

6. Κέντρο Υγείας Σκοπέλου 

6α. Κάλυψη πέντε (5) οργανικών θέσεων γενικών ιατρών και παθολόγων για το Κέντρο 

Υγείας Σκοπέλου 

Βάσει του οργανογράμματος του Κ.Υ. Σκοπέλου προβλέπονται πέντε θέσεις γενικών ιατρών 

ή παθολόγων. 

Δυνάμει της εγκριτικής απόφασης Γ4α/Γ.Π. 49607/07.09.2021 – 6η ορθή επανάληψη του 

Υπουργείου Υγείας, προκηρύχθηκε για το Κέντρο Υγείας Σκοπέλου μία θέση ιατρού γενικής 

ιατρικής ή εσωτερικής παθολογίας με βαθμό Διευθυντή. Η κρίση έχει ολοκληρωθεί και στις 

04.03.2022 ανέλαβε υπηρεσία μία μόνιμη ιατρός γενικής ιατρικής. 

Συνεπώς, το Κέντρο Υγείας Σκοπέλου ενισχύθηκε με μία ιατρό γενικής ιατρικής. 

 

6β. Λειτουργία μικροβιολογικού εργαστηρίου στο Κ.Υ. Σκοπέλου 

Το Κέντρο Υγείας Σκοπέλου, ανήκει, όπως κι αυτά του Βελεστίνου και της Αργαλαστής, στο 1ο 

επίπεδο, σύμφωνα με τον προγραμματισμό λειτουργίας των εργαστηρίων των δομών 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας της 5ης Υ.Πε.. Αυτό σημαίνει πως και στο εν λόγω κέντρο υγείας 

διενεργούνται συγκεκριμένες εξετάσεις και έχει εγκατασταθεί mini αιματολογικός αναλυτής. 

Το Κέντρο Υγείας Σκιάθου ανήκει στο 2ο επίπεδο και δύναται να διενεργήσει εξετάσεις που 

δεν διενεργούνται στο Κέντρο Υγείας Σκοπέλου. Για εξετάσεις που δεν μπορούν να γίνουν ούτε 

στο Κέντρο Υγείας Σκιάθου, το Κέντρο Υγείας Βόλου, που ανήκει στο 3ο επίπεδο, είναι αρμόδιο να 

τις διενεργήσει. 

Οι κάτοικοι της Σκοπέλου δεν μετακινούνται από το νησί τους για τη διενέργεια των 

εξετάσεων που πρέπει να γίνουν σε άλλο Κέντρο Υγείας. Μεταφέρεται μόνο το αίμα τους βάσει 

σχετικής σύμβασης που έχει υπογράψει η 5η Υ.Πε. με εταιρία μεταφοράς αίματος. 
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7. Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Αλοννήσου 

7α. Πλήρωση κενών θέσεων Γενικής ιατρικής, παιδιάτρου και οδοντιάτρου 

Σχετικά με την κενή θέση του ιατρού γενικής ιατρικής, έγινε προσπάθεια για την κάλυψη 

μίας θέσης Επιμελητή Β΄ Γενικής Ιατρικής ή Παθολογίας για το Π.Π.Ι. Αλοννήσου, πλην όμως 

κηρύχθηκε άγονη. Πρόκειται για θέση που είχε προκηρυχθεί βάσει της με αριθμό πρωτοκόλλου 

78814/18.12.2018 προκήρυξης της 5ης Υ.Πε. κατ’ εφαρμογή της Γ4α/ΓΠ/95170/14.12.2018 

εγκριτικής απόφασης του Υπουργείου Υγείας. 

Η 5η Υ.Πε. με αυξημένο αίσθημα ευθύνης προς τους πολίτες της Αλοννήσου μετά από 

έγγραφη επικοινωνία με το Υπουργείο Υγείας για τις άγονες θέσεις προκηρύξεων του έτους 2018, 

μεταξύ άλλων και του Π.Π.Ι. Αλοννήσου, ζήτησε τη μετατροπή της θέσης του Επιμελητή Β΄ Γενικής 

Ιατρικής ή Παθολογίας σε θέση Διευθυντή, σε μία προσπάθεια να καταστήσει τη θέση πιο 

ελκυστική και να υπάρξουν ενδιαφερόμενοι ιατροί για την πλήρωσή της σε μελλοντική 

προκήρυξη. 

Επίσης, αξίζει να σημειωθεί πως βάσει της με αριθμό Γ4α/ΓΠ/73891/27.11.2020 εγκριτικής 

απόφασης του Υπουργείου Υγείας για την στελέχωση των Κ.Υ. που ορίσθηκαν και ως 

εμβολιαστικά κέντρα με επικουρικό προσωπικό (ιατρικό και λοιπό) εγκρίθηκε η πρόσληψη ενός 

(1) επικουρικού ιατρού γενικής ιατρικής αλλά δεν υπήρξε υποψήφιος. 

Αναφορικά με την κενή θέση παιδιάτρου, το αίτημα για την προκήρυξή της έχει 

προτεραιοποιηθεί από την 5ης Υ.Πε.. Προς το παρόν, παιδίατρος από το Κέντρο Υγείας Σκοπέλου, 

στο οποίο ανήκει το Π.Π.Ι. Αλοννήσου, μεταβαίνει σε τακτά χρονικά διαστήματα στην Αλόννησο 

και πραγματοποιεί εκεί ιατρείο για τον παιδικό πληθυσμό του νησιού. 

Ως προς την κενή θέση οδοντιάτρου, ναι μεν υπάρχει, αλλά οι ανάγκες των πολιτών 

καλύπτονται πλήρως αφού μετακινείται ολικά στο νησί ένας οδοντίατρος από την 01.10.2021 έως 

και σήμερα. 

 

7β. Πλήρωση κενών θέσεων ΔΕ Πληρωμάτων ασθενοφόρων και νοσηλευτή 

Σύμφωνα με τον οργανισμό του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου Αλοννήσου δεν 

υπάρχουν κενές οργανικές θέσεις στους κλάδους ΔΕ πληρωμάτων ασθενοφόρων και ΔΕ 

Νοσηλευτών.  

Συγκεκριμένα, προβλέπεται μία θέση ΔΕ πληρωμάτων ασθενοφόρων που είναι καλυμμένη 

και μία θέση ΔΕ Νοσηλευτών που επίσης είναι καλυμμένη. Θέση ΤΕ Νοσηλευτικής δεν 

προβλέπεται. 

 

 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Λαμπρούλη Γ. 
Βουλευτή κ. Παπαναστάση Ν. 
 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 
1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 
 
 

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 

ΑΣΗΜΙΝΑ ΓΚΑΓΚΑ 
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